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	 Ata	da	Reunião	em	forma	de	vıd́eo-conferência	realizada	às	9h40	do	dia	04	de	novem-
bro	de	2021,	 estando	presentes	 os	 professores	Adriana	Miana	de	 Faria,	Avelino	Romero	 Si-
mões	Pereira,	Bryan	Holmes	Dıáz,	Claudia	Maria	Villar	Caldeira	Simões,	Daniel	Quaranta,	Edu-
ardo	Lakschevitz	Xavier	Assunção,	Joana	Christina	Brito	de	Azevedo,	José	Wellington	dos	San-
tos,	Julio	Cesar	Moretzsohn	Rocha,	Marcelo	Carneiro	de	Lima	e	Marcos	Vieira	Lucas,	sob	a	Pre-
sidência	do	professor	Guilherme	Bernstein	Seixas,	Chefe	do	DCR.	O	professor	Caio	Nelson	de	
Senna	Neto	justi\icou	sua	ausência.	Também	não	puderam	estar	presentes	os	professores	Pau-
lo	Roberto	de	Sousa	Dantas,	por	estar	de	férias,	e	Alexandre	Sperandeo	Fenerich,	que	na	mes-
ma	manhã	vistoriava	o\icialmente	o	IVL	em	função	do	planejamento	para	o	retorno	das	ativi-
dades	presenciais.	 //	Foi	apresentada	ao	Colegiado	nova	proposta	da	professora	Rosane	Al-
meida,	da	UFPA,	para	transferência	a	este	Departamento,	desta	vez	na	forma	de	redistribuição	
sem	 contrapartida,	 proposta	 esta	 cujos	 procedimentos	 foram	 detalhadamente	 descritos	 em	
documento	em	PDF	redigido	pela	referida	professora	e	anteriormente	enviado	por	email	a	to-
dos	os	colegas.	Após	rápido	debate,	o	colegiado	descartou	a	proposta,	unanimemente	conside-
rando	não	ser	a	mesma	do	melhor	interesse	do	Departamento.	Ao	mesmo	tempo,	o	Colegiado	
con\irmou	ver	em	concurso	público	a	melhor	 forma	de	preenchimento	da	vaga	ainda	aberta	
neste	Departamento.	//	A	professora	Cândida	Borges,	em	licença	para	doutoramento	nos	EUA,	
se	juntou	à	reunião	para	comunicar	seu	retorno	às	atividades	deste	Departamento	a	partir	de	
janeiro.	Em	2022-1,	que	começará	em	abril	do	referido	ano,	a	professora	participará	normal-
mente	da	oferta	de	disciplinas	e,	desde	janeiro,	se	fará	disponıv́el	para	auxiliar	no	que	for	ne-
cessário,	apesar	do	atraso	em	seu	doutoramento	causado	pela	pandemia.	//	O	Chefe	do	DCR	
mencionou	 a	 nova	 exigência	 da	 Progepe	 com	 relação	 ao	 envio,	 à	 referida	 Pró-Reitoria,	 de	
relação	 de	 dias	 trabalhados	 presencialmente	 pelos	 professores	 de	 cada	 departamento,	 para	
\ins	de	Auxıĺio-Transporte.	Os	números	SIAPE	de	todos	os	professores	foram	relacionados	e,	a	
cada	inıćio	de	mês,	o	Chefe	do	Departamento	enviará	à	Progepe	tabela	relatando	os	dias	traba-
lhados	presencialmente	por	cada	um	dos	colegas.	//	O	professor	Marcelo	Carneiro,	que	exerce	
a	 função	de	Diretor	do	 IVL,	 relatou	a	 impossibilidade	da	Secretaria	do	 Instituto	 continuar	a	
fazer	 a	 creditação	de	 carga	horária	 de	 atividades	 complementares	dos	 alunos	 e	 propôs	 que	
cada	NDE	selecionasse	um	ou	mais	professores	para	executar	tal	função.	Após	debate	que	ana-
lisou	a	proposta	por	vários	ângulos,	os	professores	Eduardo	Lakschevitz	e	Claudia	Caldeira	se	
ofereceram	para	executar	a	tarefa,	ainda	que	a	professora	nos	tenha	feito	ver	que	se	trata	de		
aumentar	 as	 tarefas	 a	 serem	executadas	 pelos	 professores	 sem	devida	 provisão,	 tarefa	 esta	
inclusive	fora	das	atividades	regulares	docentes.	Para	se	evitar	a	multiplicação	de	procedimen-
tos,	decidiu-se	levar	a	questão	ao	Colegiado	do	Instituto,	e	assim	confeccionar-se	um	só	modus	
operandi	para	 todos	os	departamentos.	//	Os	professores	 Joana	Azevedo	e	 Julio	Moretzsohn		



informaram	a	quebra	de	pré-requisito	entre	PRCO	e	RCO	para	alguns	alunos,	em	função	do	não	
oferecimento	da	primeira	por	causa	da	pandemia.	//	Discutiu-se	sobre	as	melhores	formas	de	
divulgar	as	disciplinas	via	Google	Sala	de	Aula	para	2022-1	e	seus	respectivos	links,	estando	
todos	de	acordo	que	a	divulgação	via	Facebook	não	é	desejável.	Na	mesma	ocasião,	a	professo-
ra	Adriana	Miana	informou	a	existência	de	demanda	permanente	de	disciplinas	do	eixo	3,	HAR	
III	e	PEM	III	mais	especi\icamente.	Como	não	há	de\inição	possıv́el	sobre	o	modelo	a	ser	ado-
tado	 em	 2022,	 por	 hora	 não	 se	 procurou	 uma	 solução.	 //	 Nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 às	
11h05	horas,	eu,	Guilherme	Bernstein	Seixas,	siape	147.6297,	como	Chefe	do	Departamento	
de	Composição	e	Regência,	encerrei	a	reunião,	que	pode	ser	acessada	pelo	link	https://drive.-
google.com/\ile/d/1JeIL9eI_9wHLSadL3b04EB1fO9eYE5o1/view?usp=sharing	.		

Guilherme	Bernstein	Seixas		
Departamento	de	Composição	e	Regência		

Instituto	Villa-Lobos	UNIRIO	

https://drive.google.com/file/d/1JeIL9eI_9wHLSadL3b04EB1fO9eYE5o1/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1JeIL9eI_9wHLSadL3b04EB1fO9eYE5o1/view?usp=sharing

